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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
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              07.24.001.006.002.004                                                                                                                             
Αρ.Τηλ: 22800813                                                                                                                                
Αρ.φαξ: 22800862                                                                                                                           
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08 Νοεμβρίου 2024  

Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 
Μέσης Τεχνικής, Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

                      Θέμα: Διαγωνισμός Επετειακής Αφίσας 2024-2025  
                               «60 χρόνια Εθνικής Φρουράς και Νεολαία» 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, σε συνεργασία με 
το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Φρουράς (ΓΕΕΦ), προκηρύσσει Διαγωνισμό Επετειακής 
Αφίσας με θέμα «60 χρόνια Εθνικής Φρουράς και Νεολαία», μεταξύ των 
μαθητών/τριών των Γυμνασίων, των Λυκείων Μέσης Γενικής και των Σχολών Μέσης 
Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. 

Ο διαγωνισμός προκηρύσσεται στο πλαίσιο του εορτασμού της επετείου των 60 
χρόνων από την ίδρυση της Εθνικής Φρουράς και διοργανώνεται χωριστά:  

(α) στα Γυμνάσια και (β) στα Λύκεια και τις Τεχνικές Σχολές,  

ώστε να δοθεί η ευκαιρία να αναδειχθούν έργα από όλες τις σχολικές βαθμίδες. 

Οι τρεις (3) καλύτερες αφίσες κάθε βαθμίδας θα βραβευθούν με χρηματικό ποσό και 

τιμητικό δίπλωμα από τον Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς, σε πανηγυρική τελετή, που 

πρόκειται να διοργανωθεί από το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Φρουράς, την Πέμπτη, 19 

Δεκεμβρίου 2024, ως ακολούθως: 
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1ο Βραβείο: 100€ και αναμνηστικό νόμισμα 60 χρόνων ΕΦ και τιμητικό δίπλωμα 
2ο Βραβείο: 75€ και αναμνηστικό νόμισμα 60 χρόνων ΕΦ και τιμητικό δίπλωμα 
3ο Βραβείο: 50€ και αναμνηστικό νόμισμα 60 χρόνων ΕΦ και τιμητικό δίπλωμα 
 

Σε όλους τους συμμετέχοντες θα δοθεί  πιστοποιητικό συμμετοχής. 

 

Ακριβής χρόνος και χώρος της τελετής βράβευσης, θα ανακοινωθούν έγκαιρα στους 

ενδιαφερόμενους. 

 

 Η αφίσα στην οποία θα απονεμηθεί το πρώτο βραβείο, θα εκτυπωθεί σε μέγεθος Α3, 

ώστε να αξιοποιηθεί από την ΕΦ για σκοπούς διαφώτισης.  

 

Τα έργα δυνατό να εκτεθούν σε έκθεση που θα λάβει χώρα κατά την τελετή βράβευσης 

ή/και σε άλλες πιθανές εκδηλώσεις της ΕΦ. Επίσης, αριθμός έργων θα δημοσιευθεί 

στο περιοδικό «ΕΦ και Ιστορία». 

 

Η κριτική επιτροπή θα απαρτίζεται από μέλη της Ε.Φ. και του Γραφείου Επιθεώρησης 

Τέχνης, Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας. 
 

Οι Όροι του Διαγωνισμού καθώς και σύντομο Ενημερωτικό Σημείωμα επισυνάπτονται. 

 

 

 

 

                                                                

Δρ Νικόλαος Γιασουμής Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης  
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  

και Κατάρτισης 
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΦΙΣΑΣ 2024 – 2025 
 

ΜΕ ΘΕΜΑ «60 χρόνια ΕΦ και Νεολαία» 
 

ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

1. Διάρκεια διαγωνισμού, από 11 Νοεμβρίου  μέχρι 16 Δεκεμβρίου 2024 

2. Η αφίσα πρέπει να είναι έγχρωμη, διαστάσεων Α3 (29,5 Χ 42 εκ) και για τον 
σχεδιασμό μπορούν να χρησιμοποιηθούν οποιαδήποτε υλικά αναλόγως και με την 
επιφάνεια σχεδίασης. Είναι σημαντικό επίσης, πάνω στα σχέδια να μην υπάρχουν 
καθόλου επιγραφές, λέξεις ή γράμματα. Σε περίπτωση που το σχέδιο ενός μαθητή 
επιλεγεί ως αφίσα, τότε οι γραφίστες θα εφαρμόσουν πάνω του το ανάλογο λεκτικό 
και τα υπόλοιπα στοιχεία. Διευκρινίζεται ότι, δεν πρέπει να χρησιμοποιηθούν 
εμπορικές ονομασίες, ρατσιστικά κείμενα ή σύμβολα.  

3. Κάθε μαθητής έχει δικαίωμα υποβολής μόνο μίας αφίσας. 

4. Κάθε Σχολείο πρέπει να ενημερώσει σχετικά όλους/ες τους/τις μαθητές/τριες 
που φοιτούν στο Σχολείο. Επισυνάπτεται Ενημερωτικό Σημείωμα σχετικό με το θέμα 
του διαγωνισμού. Επίσης, στο κανάλι της Εθνικής Φρουράς στο Youtube, μπορούν 
να παρακολουθήσουν ταινίες μικρού μήκους, που αφορούν στο παρελθόν, στο παρόν 
και στο μέλλον της ΕΦ. 

5. Τα έργα θα πρέπει να αποσταλούν μέχρι τη Δευτέρα, 16 Δεκεμβρίου σε 
ηλεκτρονική μορφή, με ανάλυση 300dpi, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
dasekp@cytanet.com.cy.  

6. Στο ηλεκτρονικό μήνυμα που θα αποστέλλεται για κάθε έργο χωριστά, θα 
πρέπει απαραίτητα να αναγράφονται τα ακόλουθα στοιχεία: 

 α. Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας (ή ομάδας μαθητών) 
 β. Τάξη/Τμήμα 
 γ. Τηλέφωνο οικίας μαθητή/τριας 
 δ. Ημερομηνία 
 ε. Όνομα και τηλέφωνο του Σχολείου που φοιτά ο μαθητής/τρια 
         στ. Όνομα του υπεύθυνου εκπαιδευτικού στο Σχολείο. 

7. Όλα τα έργα που θα υποβληθούν, θα μπορούν να αξιοποιηθούν από το ΓΕΕΦ 
με οποιονδήποτε τρόπο, χωρίς καμία οικονομική ή άλλη απαίτηση από τον 
μαθητή/τρια ή την ομάδα μαθητών που το ετοίμασε. 

8. Για περισσότερες πληροφορίες για τον διαγωνισμό μπορείτε να αποτίνεστε  στη 
σελίδα του Υπουργείου Άμυνας και στο κανάλι «National Guard Cyprus» στο YouTube 
και στο ΓΕΕΦ/ΔΑΣΕΚΠ, στα τηλέφωνο 22417309 και 22417314.  
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΦΙΣΑΣ 2024 – 2025 
 

ΜΕ ΘΕΜΑ «60 χρόνια ΕΦ και Νεολαία» 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΕΘΝΙΚΗΣ ΦΡΟΥΡΑΣ 

 Φέτος συμπληρώνονται 60 χρόνια από την ημέρα ίδρυσης της Εθνικής 
Φρουράς, το 1964. Η νεοσύστατη τότε δύναμη των λίγων χιλιάδων ανδρών, με 
ελάχιστα οπλικά συστήματα και μέσα, κατάφερε στην πάροδο των χρόνων να καταστεί 
μια ισχυρή δύναμη αποτροπής, με υψηλή επιχειρησιακή ετοιμότητα και μαχητική ισχύ 
και αποτελεί ένα ισχυρό εργαλείο για την υλοποίηση των πολιτικό – στρατιωτικών 
επιδιώξεων της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

Στις 4 Ιουνίου του 1964, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε με διάταγμά του 
την ίδρυση της ΕΦ, δυνάμει του Άρθρου 3 του «Περί Εθνικής Φρουράς Νόμου του 
1964». 

Τον Αύγουστο του 1964 η ΕΦ αντιμετώπισε την πρώτη στρατιωτική επέμβαση 
της Τουρκίας, η οποία εκδηλώθηκε με αεροπορικές επιθέσεις στην περιοχή της 
Τηλλυρίας, ενώ το 1967 δυνάμεις της ΕΦ επενέβησαν στην κρίση που εκδηλώθηκε 
στην περιοχή Κοφίνου-Άγιος Θεόδωρος. 

Στις 20 Ιουλίου του 1974 η Τουρκία εισέβαλε στην Κύπρο με αφορμή την 
κατάλυση της συνταγματικής τάξεως. Κατά τις δύο φάσεις της τουρκικής εισβολής, η 
ΕΦ βρέθηκε για πρώτη φορά μπροστά στο υπέρτατο καθήκον, να υπερασπιστεί την 
ανεξαρτησία και την εδαφική ακεραιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Μέσα σε 
συνθήκες διχασμού και έχοντας να αντιμετωπίσει μεγάλο όγκο δυνάμεων της 
Τουρκίας, πρόβαλε σθεναρή αντίσταση και έδωσε σκληρές μάχες, προκαλώντας στον 
εισβολέα σημαντικές απώλειες, σε προσωπικό και σε υλικό. Βαρύτατος όμως υπήρξε 
και ο φόρος αίματος του Κυπριακού Ελληνισμού, με την Εθνική Φρουρά να μετρά 785 
πεσόντες και 401 αγνοούμενους.     

Τη δεκαετία, μετά την εισβολή, η ΕΦ αναλαμβάνει αποστολή να διασφαλίσει τα 
κυριαρχικά δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρατίας και να εμπεδώσει το αίσθημα 
ασφάλειας προς τους πολίτες.  

Τη δεκαετία 1984 - 1994 υλοποιείται ένα μεγαλόπνοο εξοπλιστικό πρόγραμμα, 
το οποίο επιφέρει σημαντικές αλλαγές στη φιλοσοφία οργάνωσης και λειτουργίας της 
ΕΦ, ενώ παράλληλα γίνονται οι πρώτες προσλήψεις γυναικών εθελοντριών και 
ανδρών εθελοντών.  

Την επόμενη δεκαετία, από το 1994 έως το 2004, η ΕΦ συνεχίζει την 
προσπάθεια της για αναβάθμιση και αναδιοργάνωσή της.   



5 
2024-2025 
 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 1434  Λευκωσία 
Τηλ: 22 800 600 φαξ: 22 428268 Ιστοσελίδα: http://www.moec.gov.cy 

 

Μετά την ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ το 2004 δημιουργείται μια νέα δυναμική 
στα στρατιωτικά δρώμενα της Κύπρου. Η ΕΦ συμμετέχει σε όλες τις δραστηριότητες 
της Κοινής Ευρωπαϊκής Πολιτικής Άμυνας και Ασφάλειας, στον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Άμυνας και στην Ταχεία Αντίδραση της ΕΕ. 

Το 2017 πραγματοποιήθηκε η μείωση της στρατιωτικής θητείας των κληρωτών 
οπλιτών, από 24 σε 14 μήνες. Η μείωση έγινε σε συνδυασμό με την πρόσληψη 
συμβασιούχων οπλιτών οδηγώντας στην μετάπτωση της ΕΦ σε ημιεπαγγελματικό 
στρατό. 

Την τελευταία δεκαετία η ΕΦ εξελίσσεται, εφαρμόζοντας σύγχρονες μεθόδους 
εκπαίδευσης, νέα εξοπλιστικά προγράμματα, λαμβάνει ενεργά μέρος σε ασκήσεις με 
ένοπλες δυνάμεις φίλων χωρών, σε ειρηνευτικές αποστολές και στελεχώνει με 
προσωπικό της κύριες θέσεις σε ξένα επιχειρησιακά επιτελεία. Όλα αυτά καθιστούν 
την ΕΦ μία σύγχρονη δύναμη αποτροπής και νίκης, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές 
επίπεδο, αποσπώντας συνεχώς ευμενή σχόλια ξένων δυνάμεων για το επίπεδο και 
την αποτελεσματικότητα της δύναμης. 

Πέραν, όμως, από το επιχειρησιακό της έργο, η ΕΦ επιτελεί σημαντικό 
κοινωνικό έργο μέσω της συμμετοχής σε δράσεις ανθρωπιστικού περιεχόμενου, 
διαδικασίες αποστολών ανθρωπιστικής βοήθειας, δράσεις για προστασία του 
περιβάλλοντος, συνδρομή στην καταπολέμηση πυρκαγιών και αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών, προβάλλοντας το μήνυμα ότι είμαστε παντού και όπου απαιτηθεί.   

Η Εθνική Φρουρά, εδώ και 60 χρόνια φυλάττει την Κύπρο μας. Τις σύγχρονες 
Θερμοπύλες της εσχατιάς του Ελληνισμού και της Ευρώπης. Γι’ αυτήν την Εθνική 
Φρουρά, που με αισιοδοξία ατενίζουμε το μέλλον της, είμαστε περήφανοι, την τιμούμε 
σήμερα και την ευχαριστούμε για όσα προσφέρει στην πατρίδα μας. 

 Με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου καθιερώθηκε, από 
το 2018, ο εορτασμός της «Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων» στις 8 Σεπτεμβρίου 
κάθε έτους, μαζί με τη γιορτή της Υπεραγίας Θεοτόκου, προστάτιδας του στρατού μας. 

 

 

 
 

 


